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§ 1 Val av ordförande och vice ordförande för 2025
Pensionärsrådet utser Alexandra Posacki till ordförande och Berit
Johansson vice ordförande för år 2025.

§ 2 Besök klockan 10.00: Margareta Ericson,
Äldreombudsman Stockholms stad
Uppdraget som äldreombudsman utgår från de mänskliga
rättigheterna. Margareta berättar om uppdrag och inriktning:

• Driva på och stödja utvecklingen inom verksamheter
• Öka kunskapen
• Samverka
• Omvärldsbevaka
• Rapportera till kommunfullmäktige
• Företräder inte enskilda och överprövar inte beslut

Margareta och rådet för dialog om bland annat uppdraget,
äldreombudsmannens rapport och Stockholms stads
handlingsplan för en äldrevänlig stad som gäller för bolag och
förvaltningar. Revideringen som pågår av Stockholms stads
handlingsplan för en äldrevänlig stad beräknas vara klar under
innevarande år. Inför revideringen av handlingsplanen är
ordföranden i stadsdelsnämndernas pensionärsråd inbjudna till en
workshop den 3 februari klockan 13-15. Vidare förs dialog om
stadsdelsnämndens pensionärsråd och att det har ett rådgivande
uppdrag till politiken.

§3 Godkännande av dagordningen, val av justerare och
tid för justering, anmälan av protokollet från förra
sammanträdet
Dagordningen godkändes med tillägg under § 7 Övriga frågor.
Protokollet justeras av Ing-Marie Svensson ledamot (SPF
Seniorerna Sköndal) och vice ordföranden tisdagen den 28
januari.

Protokollet från rådets sammanträde den 9 december 2024
anmäldes och lades till handlingarna.

§ 4 Ärenden till nämndsammanträdet den 8 februari
Ärende nr 2: Medborgarförslag om attförlänga räcket vid
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Gubbängens tunnelbanestation
Anmälan av medborgarförslag
Dnr FAR 2024/950
Rådet ansluter till förvaltningens förslag till beslut.

Årende nr 6. Anlägg en naturpoolpå Gubbangsfältet
Svar på medborgarförslag
Dnr FAR 2024/725
Rådet ansluter till förvaltningens förslag till beslut.

Ärende 9: Stora parkinvesteringar 2026-2028
Dnr FAR 2024/909
Rådet hänvisar till tidigare yttrande i ärende som behandlades
under 2024.

§ 5 Information från förvaltningen
Förvaltningen informerar och svarar på frågor om följande.

Ny stadsdelsdirektör
Karin Kollberg tillträder tjänsten stadsdelsdirektör vid Farsta den
1 maj.

Trygghet
Med anledning av sprängningen på Larsbodavägen redogör
förvaltningen för att det finns krisberedskap samt det trygghets
och krisstödjande arbetet som pågår.

Chefsstruktur
Enligt plan är det nu två enhetschefer på Postiljonen vob.
Rekrytering pågår till enhetschefer inom hemtjänst och Edö vård
och omsorgsboende.

§ 6 Genomgång av balanslista
Rådet gick igenom och uppdaterade balanslistan över frågor,
besök och liknande - se bilaga.
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• Kommunpolisen är inbjuden och besöker rådet på dess
sammanträde den 12 maj.

• Rådet önskar bjuda in enhetschef för beställarenheten
äldre samt representant för äldreförvaltningen till något av
vårens sammanträden. Förvaltningen tar kontakt med de
respektive.

• Rådet önskar bjuda in nya stadsdelsdirektören till
sammanträdet i juni eller augusti.

• Till höstens sammanträden 2025 planerar rådet att bjuda
in nämndsekreterare samt avdelningschef och miljö- och
klimatsamordnare från avdelning stadsutveckling.

§ 7 Övriga frågor

Offentliga, avgiftsfria toaletter
Klagomål har inkommit till pensionärsrådet om att det är
avgiftsbelagda toaletter i Farsta centrum. Rådet funderar på om
möjligheten finns att utreda huruvida det är möjligt med
offentliga toaletter som är avgiftsfria.

Instruktion för stadsdelsnämndernas pensionärsråd
Rådet har ombetts göra medskick om gällande instruktion för
stadsdelsnämndernas pensionärsråd som kommunfullmäktige
beslutade om den 6 december 2004. De synpunkter rådet lämnade
kommer att förmedlas till äldreombudsmannen.

Livsstil för hjärnhälsa
Ing-Marie Svensson och rådet lyfter frågan om Livsstilför
hjärnhälsa. Förvaltningen har kännedom om modellen och ska
undersöka möjligheten till implementering.
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Parkvägar, vinterstädning/röjning - de gångvägar SDF
sköter
Rådet lyfter svårigheter med framkomlighet på park-, cykel- och
gångvägar på grund av bristande snöröjning och underhåll som
exempelvis sandning.

§ 8 Sammanträdet avslutas
Ordföranden avslutade sammanträdet.

Justerarnas signaturer


